



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Al trimestre 1'25 pesetas.—Al mes 0'35.
Número suelto 10 céntimos.

Antes morir que claudicar

Toda la Correspondencia al administrador
Colegio 42.—Orihuela.

Pedimos una Canongía Orihuela en Babia

EL CONQUISTADOR cree interpretar el sentir popular de Orihuela haciendo un ruego al **Excmo. Sr. D. Trinitario Ruiz Valarino**, *hijo adoptivo de la Ciudad*, al volver a desempeñar el alto cargo de Ministro de Gracia y Justicia, en favor de un virtuoso eclesiástico que puede presentar unas testimoniales de méritos por demás sencillas y elocuentes. Los méritos de este Ministro de Dios tienen la sencillez y elocuencia evangélica de los Apóstoles, no la fastuosidad y magnificencia que se cotizan en liceos y palacios.

Nuestro candidato personifica las virtudes que adornan al clero parroquial.

D. Antonio Mira, anciano y modesto sacerdote, es uno de los dos curas ecónomos de la parroquia del Salvador de la Iglesia Catedral y, además, el más antiguo de la Ciudad, pues desempeña dicho cargo más de veinte años desde 1.º de Julio de 1896; estando dedicado a la cura de almas cuarenta y dos desde 1.º de Mayo de 1875 en que fué nombrado para la Horadada; ha sido vicario de Cox y de las parroquias de Sta. Justa y Rufina y de la Catedral, sirviendo estas dos últimas vicarías en los cóleras de 1885 y posteriores.

Tan pronto se apruebe el nuevo arreglo parroquial de la Diócesis,

este anciano venerable y benemérito, quedará sin bienes ni rentas, después de cuarenta y dos años de su vida ofrendados al cumplimiento de su evangélico deber.

Merece una canongía o beneficio que le asegure una modesta, decorosa y bien ganada jubilación.

Como las relaciones del anciano sacerdote han sido con los humildes y desheredados de la fortuna, carece de patrocinadores influyentes de su candidatura. A falta de calidad le prestamos el apoyo de la cantidad

La canongía o beneficio para don Antonio Mira, la solicita de D. Trinitario Ruiz Valarino, la mayoría de Orihuela, la que depositó sus votos en las urnas electorales para sacar triunfante en este Distrito la candidatura de su paisano D. Trinitario, padre, y sigue depositándolos para que lo represente en Cortes su hijo D. Manuel.

Ha entrado a formar parte de la Solidaridad Oriolana, la Juventud Maurista de esta Ciudad, nombrando vocales del Directorio de aquella a los Sres. D. Francisco Germán e Ibarra y D. Juan Carrió Pastor; y como Suplentes a D. Manuel Penalva Bernicola y D. Fernando Piñeiro Pizana.

Con valiosos elementos como forman la Solidaridad oriolana, el predominio de esta en la recta administración local, es indiscutible.

En los dos artículos anteriores, bajo este epígrafe, con motivo de la reconstrucción del Puente de Poniente de esta Ciudad, hemos hecho ver que las cosas que son necesarias para la vida de Orihuela se hacen con el dinero del *peculio particular* de sus vecinos en vez de construirse con los ingresos del presupuesto municipal o, lo que sería más justo, con el del Estado, como consiguen otras poblaciones de mayor, igual, y hasta menor o mínima importancia.

Ya se ha empezado a desmontar para reforzarlo el tantos años inválido viaducto que impedía el tránsito de carruajes. Orihuela tal vez se regocije al ver que podrá reanudar el tráfico por el puente de la calle Mayor, pero la mayoría de las poblaciones circunvecinas, mas afortunadas que nuestra desgraciada Ciudad, verán en este regocijo oriolano una prueba palmaria de que no es digna de obtener los beneficios que dichas poblaciones, o exigen del Estado, o consiguen solicitándolos de sus diputados, caciques o personajes influyentes.

Pongamos en parangón a Orihuela, no ya con Alicante, Murcia, Elche y Alcoy, como en los números anteriores sino con Redován y Almoradí.

Orihuela fué víctima de dos inundaciones en menos de un mes a fines del año pasado y vió la mayor parte de su población y rica huerta inundadas; a pesar de la magnitud de la catástrofe solo obtuvo 35.000 ptas. (con grandes descuentos) del

crédito de más de un millón que el Estado asignó para calamidades a la entrada del invierno; de dicho crédito Murcia consiguió 125.000 ptas. No comparemos cual de las dos Ciudades tuvo más perjuicios, pues no aspiramos hoy a codearnos con las poblaciones privilegiadas antes mencionadas.

La *ridícula indemnización* de 35.000 pesetas en su mayor parte se vá a invertir en echarle las medias suelas al ruinoso puente que debe soportar, además de la mitad del tráfico entre una y otra parte de la ciudad y su término, el que es consecuencia de la comunicación de las carreteras de Alicante a Murcia y de Almoradí con la de Bigastro o Balsicas, la de Beniel y la de Hurchillo y Torremendo a medio construir.

¡Una obra del Estado o municipal pagada por los inundados de Orihuela!

Los *portillos* del río importarán con el tiempo un millón de pesetas, pues los veinticuatro mas peligrosos que existían antes de la inundación de S. Andrés se han presupuestado en 95.000 pesetas. Para componerlos el Estado exige que los interesados en los portillos paguen el veinticinco por ciento del presupuesto, de lo que resulta que los que sufrieron la inundación o están amenazados por las sucesivas tienen que pagar a prorrata cerca de 24.000 pesetas; o, mas claro, que esas 24.000 pesetas tendrán que ser abonadas irremisiblemente por los vecinos de Orihuela que tenían que recibir las 35.000

que en su mayor parte se invertirán en el Puente de marras.

Esto hace ver la razón por la que la «Cámara Agrícola Oficial de Orihuea» solicitó en vano que de la 35000 pesetas se destinaran 24000 a pagar lo que que los inundados o interesados en los portillos *tendrán necesariamente que pagar* si quieren verlos compuestos. Desechada tal propuesta de la Cámara, ni la mas leve protesta o reclamación ha hecho. Es tan pacientísima que su resignación iguala a la de la Ciudad y su término.

Redován tiene su pequeño término unido a su población y sin embargo necesitaba un gran rodeo para comunicarse con él, solo los peatones acortaban la distancia arriesgándose a pasar un palo que se colocaba sobre una parada de la acequia que impedía la comunicación directa. Con su travesía política pueblerina Redován ha conseguido una comunicación cómoda con su huerta por medio de una carretera en zig zag que se ha construido, por la que cómodamente transporta sus abonos y cosechas. La Carretera vá de Redován a la Campaneta. Examinando detenidamente el inventario de las carreteras de España no se ven los nombres de Redován ni de la Campaneta, pero la carretera así aparece. Estos enigmas o charadas solo los descifran los iniciados en ellos, como otra día veremos, Dios mediante.

Almoradí sin haber tenido en su término ni una gota de agua de las inundaciones pasadas se le han asignado del crédito de calamidades 7.000 pesetas, según se dice. Si así es, bien puede mejorar la población sin perjuicio de nadie.

O esos pueblos se pasan de listos y afortunados u Orihuea se pasa de tonta y desgraciada.

Porque el Estado se niegue a pagar la reparación del puente porque es de la *exclusiva pertenencia del Municipio*, no hay razón para que lo paguen los inundados.

Ya que la Cámara de Comercio no consiguió que el Estado repare el Puente, la Agrícola debió oponerse a que se restaure con lo asignado a los agricultores perjudicados.

Tiempo es ya de que los oriolanos sean los árbitros de los destinos de Orihuea *sobre todo y sobre todos*

Un Oriolanista.

Un Pelafustán?

De estatura no sé; pero, vamos, el hombre no se mide por la cantidad. Lleva el cabello a lo erizo; ahueca la voz, como el jumento de la fábula; parla, como un lorito; fué caciquillo; ahora se ha metido a reformador.

Poco há se presentó al arquitecto municipal de la Corte, para planear un proyecto de Plaza de Toros, capaz de diez o veinte millones de ciudadanos; en la futura plaza monstruo quería el hombre dar su *primera intervencionista de abono*; no sé si corrida real o en pelo.

Y como el proyecto se está madurando, el amigo Melquiades ha tenido a bien ensayarse en los plebeyos merenderos de la Bombilla, al son de música canalla y olor a churros.

Hay que ver lo que ha salido de esa boca de.....; apestaba aquello, tanto, que uno de los barbianes concurrentes hubo de repartir algunas botellitas, para contrarrestar los deletéreos efectos y poner quietud en los chasqueados ánimos de los ciudadanos ilusos.

No hacemos caso de su sed rabiosa y traficante de intervencionismo; ni de las bravatas y desplantes tabernarios; ni de la fiera amenaza de guerra civil, en la cual promete cortar bárbaramente todas las cabezas de los pobrecitos carlistas, esos empecatados neutralistas.

Conocemos al lorito del reformismo y estamos convencidos que todo eso es pura pantomima, para embaucar a algún compañero gabacho y hacer el hombre su campaña..... redentora.

Ahora, en serio, le recordamos que no nos amedraña su chulapería: es cosa de llegar al terreno...; y las gallinas al corral.

Si ese hombre quiere santificarse por la justicia ultrajada, está a tiempo de formar un batallón doméstico, si hay elementos; y con él a la cabeza marchar a las trincheras, con valor, bizarría y algunas docenas de calzones.

Traficar con la sangre de hijos de madres españolas: ¡eso, nó!, es sangre sagrada, que sólo se derramará, cuando se ultraje a la Madre Patria, a quien nos debemos todos los que nos llamamos ¡hijos suyos!

Tulio.

Supresión de Consumos

Parece ser que en vista de que no se puede conseguir la rebaja del excesivo cupo de Consumos (la friolera de cuarenta y tanto mil duros) que pesa sobre este Municipio, el alcalde ha recibido *altas indicaciones* para que implante la ley de 13 de Junio de 1911.

Sin dicho impuesto desaparecerá la constante amenaza, por parte de la Hacienda, de intervenciones de fondos, no habrá que ingresar en Alicante ni un céntimo por dicho concepto, al mismo tiempo que quedará suprimido el enorme gasto que ocasiona su recaudación.

Además de eso, que ya es mucho, el Estado cede al Ayuntamiento el 20 por 100 de los ingresos por cuota del Tesoro de la Contribución territorial sobre la riqueza urbana y cargas municipales ordinarias: el impuesto sobre carruajes de lujo y el de sobre Casinos y Círculos de recreo.

Esta empresa no es difícil, porque en las oficinas del Ayuntamiento repiten los trabajos que realizó la Comisión de Hacienda en tiempos del Sr. Ferris y el proyecto de presupuesto de la entonces minoría liberal. Con tales antecedentes el Sr. Franco se encuentra expedito el camino para la realización de una obra de independencia económica y de regeneración municipal.

Mas para que esta transformación tributaria pueda salir perfeccionada, dentro de lo posible, hay necesidad de acometerla con tiempo, inspirándose siempre en un espíritu de equidad y de justicia.

Celebramos que los políticos de buena fé vayan poniéndose a tono con la aspiración oriolanista y con la conveniencia de los intereses del Municipio, aunque esto les pese a los profesionales de la política.

Con Consumos el alcalde es nada mas que un mero recaudador del fisco y el Ayuntamiento una entidad rutinaria y parálitica, puesto que sin dinero le es materialmente imposible ocuparse de mejoras locales.

Abolido semejante tributo la Corporación municipal adquiere suficiente libertad económica para desenvolver el fomento urbano, y el alcalde halla medios de llevar a la realidad sus proyectos e iniciativas.

Estimamos, pues un acierto el propósito del Sr. Franco de suprimir los Consumos, base necesaria para la independencia administrativa de los municipios.

Otro Oriolanista.

Nuevo documento pontificio

Carta de Su Santidad el Papa Benedicto XV. al Emmo. Cardenal Gasparri, Secretario de Estado del Vaticano.

Señor Cardenal:

El 27 de Abril de 1915, por carta dirigida al reverendo Padre Crawley Boevey, extendimos a todos los que consagraron su causa al Sacratísimo Corazón de Jesús, las indulgencias concedidas dos años antes por ese acto de piedad, por Nuestro predecesor Pío X, de venerable y santa memoria, a las familias de la república chilena. Nós acariciábamos entonces una viva y serena esperanza de que el divino Redentor, llamado a reinar visiblemente en los hogares domésticos, derramaría en ellos los tesoros infinitos de dulzura y de humildad de su amantísimo Corazón y prepararía todos los espíritus para acoger la paternal invitación a la paz que Nós, en su augusto nombre,

Nos proponíamos dirigir a los pueblos beligerantes y a sus jefes, en ocasión del primer aniversario del día en que estalló la terrible guerra actual.

El ardor con que las familias cristianas y asimismo los soldados de los diversos ejércitos combatientes ofrecieron a Jesús, a partir de aquel día, su homenaje de amorosa sujeción, tan agradable a su divino Corazón, acreció nuestra esperanza y Nos animó a alzar más alto el grito paternal de paz.

Nós indicamos entonces a los pueblos la única vía para arreglar sus divergencias con honor y en beneficio de cada uno de ellos, y, trazando las bases sobre las cuales debería establecerse, para hacerlo durable, el futuro equilibrio de los Estados, les conjuramos en nombre de Dios y de la Humanidad a que abandonasen sus proyectos de mútua destrucción, llegando a una equitativa conformidad. Pero aquel día, y los que le siguieron, Nuestra voz, que clamaba con ansiedad por que cesase el espantoso conflicto, suicidio de la Europa civilizada, quedó sin eco. La sombría marea del odio desbordante entre las naciones beligerantes pareció subir más alto aún, y la guerra, envolviendo a otros países en su horrible torbellino, multiplicó las ruinas y la mortandad.

Y no obstante, no desmayó Nuestra confianza, vos lo sabéis, señor Cardenal: vos, que habéis vivido y que vivís con Nós en la ansiosa espera de la paz deseada.

En la indecible pena de nuestra alma y entre lágrimas amargas que derramamos por los atroces dolores acumulados sobre los pueblos combatientes por esta horrorosa tempestad. Nos es grato esperar que no está ya lejano el suspirado día en que todos los hombres, hijos del mismo Padre celestial, volverán a mirarse como hermanos. Los sufrimientos de los pueblos, que llegan a ser casi insostenibles, han avivado el deseo general de paz y lo han hecho más intenso. ¡Quiera el divino Redentor, en la infinita bondad de su Corazón, que en el espíritu de los gobernantes también prevalezcan los consejos de dulzura, y que, conscientes de su propia responsabilidad ante Dios y ante los hombres, no resistan ya más la voz de los pueblos que claman por la paz!

Suba a este fin, hacia Jesús, la oración de la infortunada familia humana, más frecuente, más humilde y más confiada, especialmente durante el mes dedicado a su Santísimo Corazón, implorando la cesación del azote.

Purifíquese cada uno más frecuentemente en el baño saludable de la confesión sacramental, y dirija con afectuosa insistencia sus súplicas al amantísimo Corazón de Jesús unido al suyo en la Santa Comunión.

Y porque todas las gracias que el Autor de todo bien se digna conceder a los pobres descendientes de Adán, por un misericordioso consejo de la Divina Providencia son distribuidas por las manos de la Santísima Virgen, queremos que, en esta espantosa hora, se vuelva más que nunca hacia la Madre de Dios el vivo y confiado ruego de sus hijos muy afligidos.

En consecuencia: señor Cardenal os conferimos el mandato de dar a conocer a todos los Obispos del mundo nuestro ardiente deseo de que a ello se recurra por medio de María.

A este fin ordenamos que, a partir de 1.º de Junio próximo, quede definitivamente introducida en las letanías de la Santísima Virgen la invocación *Regina Pacis, ora pro nobis*, que Nos permitimos a los Obispos añadir temporalmente en ellas por el decreto de la Sagrada Congregación de Asuntos eclesiásticos extraordinarios, con fecha 16 de Noviembre de 1915.

Suba, entretanto, la piadosa y devota invocación de todos los ámbitos de la tierra, de los templos majestuosos y de las más pequeñas ermitas: de los palacios y ricas mansiones de los grandes, como de las más humildes cabañas, en donde se albergue un alma fiel; de los campos y de los mares ensangrentados, que suba hacia María, que es Madre de misericordia y todopoderosa por gracia, llevándola el grito angustioso de las madres y de las esposas, los gemidos de los niños inocentes el suspiro de todos los corazones bien nacidos, y que Ella la conduzca, en su tierna y muy maternal solicitud, a obtener para el mundo trastornado la deseada paz, recordando en seguida a los siglos futuros la eficacia de su mediación.

Con tal confianza en el corazón, imploremos de Dios para todos los pueblos, que Nos abrazamos con igual afecto, las gracias más preciosas, y concedemos a vos, señor Cardenal, y a todos nuestros hijos, la Bendición Apostólica.

BENEDICTO XV, *Papa*.



PINCELADAS

El Sr. Franco, alcalde al alborar el año 1916; fué derrocado de su pedestal de gobernador de nuestro pueblo, según entonces se decía y servía de bandera a sus enemigos, por ser la palabra Administración en sus tiempos sinónima de desconcierto, compadrazgo y favoritismo; cae dicho Sr. y dichos males se elevan al infinito, hasta que vuelto en 1917 el mencionado Sr. Franco al puesto que dejara el año anterior viene a ser su actual gestión en algunos aspectos, el reverso de la paada. ¿Si la persona es la misma y los procedimientos opuestos, no ven Vdes. ahora claramente que la culpa de todos estos males la tienen los malditos compromisos políticos con los cuales vienen a regir nuestros destinos, atados de pies y manos la totalidad de nuestros políticos? ¿que cómo se remedia este mal? desechando la política y haciendo administración verdad.

Un conocido farmacéutico, hábilmente dirigido por un reputado galeno local se

apresta a administrar a la Hacienda Municipal la pócima que ha de sacarla del estado de gravedad a que la han conducido sus compañeros y es de temer que, si el remedio no se aplica enseguida y su energía no es muy grande, el enfermo fallezca ¿porqué en un caso como este no se interviene, desde el primer momento, bisturí en mano?

Tintura de yodo.



La Peregrinación Valenciana al Pilar

El martes próximo pasado en el tren de las diez, salió la nutrida representación de peregrinos de esta ciudad, presidida por nuestro Excmo. Prelado.

A su llegada a Valencia, sabemos por la prensa que se les dispensó un cariñoso recibimiento, siendo objeto, tanto el Sr. Obispo como todos nuestros conciudadanos, de las más afectuosas atenciones por parte de los hijos de la ciudad de las flores.

Deseamos, pues, que hagan el viaje con toda felicidad y regresen satisfechos de la peregrinación al Pilar, los que han tomado parte en ella en esta ocasión.



Exploradores de España

TROPA DE ORIHUELA

Orden para el domingo 20 de Mayo

Por la mañana a las 10 y 15 acudirán los aspirantes al parque tocándose llamada a las 10 y 30; después de revisados los grupos por sus instructores se dirigirán a la Iglesia de S. Agustín, donde oirán misa terminada la cual regresarán al parque rompiendo filas.

Por la tarde se tocará llamada a las 3 y 30 saliendo a las 4 en dirección a las inmediaciones de S. Antón en donde se dedicará la tropa a los ejercicios que designará el Jefe.

Servicio de Vigilancia

Instructor, D. Domingo Moreno.
Subinstructor, D. Manuel Andreu.

El Jefe de Tropa.



Obras de J. Rufino Gea

El Pleito del Obispado.— (1400-1564) Con un prólogo del Ilmo. Sr. D. Juan Maura, y numerosos documentos inéditos. 1'50 pts.

La Acequia de Molina.— Apuntes históricos del Juzgado

de Aguas y sus ordenanzas de riegos. En tela e ilustrada con retratos. 2'50 pts.

Vida de D. Trinitario Ruiz Capdepón.— Ilustrada con numerosos fotograbados. Edición de lujo. 4 pts.

Los Nietos de la Armenigola.— Drama histórico en 5 actos y en verso, con un apéndice histórico. 1'50 pts.

De venta en la librería de D. Rafael Martínez Arenas.— Mayor 17. — ORIHUELA.



INTERESANTE

Molino denominado de Nuestra Señora del Rosario, situado en Santomera (Murcia) para moler pimienta y cereales con 5 pares de piedras y motor Crossley de 70 caballos, se vende en buenas condiciones.

Informará: J. Robert Palou, Zambrana núm. 2, entresuelo

— MURCIA —

NOTICIAS

En el Ejercicio de las flores que se celebra diariamente en nuestro Santuario de Ntra. Sra. de Monserrate, mañana por la tarde ocupará la Cátedra Sagrada el elocuente orador Dr. D. Elias Abad Secretario de este obispado.

En el corto trayecto que media desde la sombrerería de la Plaza de Cubero a la Calle de Muñoz núm. 31, se le han extraviado a D.ª Concepción Vinal, viuda

de Irlés, la cantidad de 400 pesetas en billetes del Banco de España.

Suplicamos a la persona agraciada con este hallazgo entregue la cantidad perdida a su dueña la que lo agradecerá o gratificará.

El jueves último y en la referida Parroquia del Salvador, contrajeron matrimonial enlace la Srta. Guadalupe Esquivá con D. José Guinart, por lo que felicitamos cordialmente a los nuevos esposos.

Farmacias abiertas mañana domingo las de los Sres. D. José Ferrer Lafuente y D. Manuel Ferris.

El próximo domingo en la misa conventual, serán amonestados para contraer matrimonio en la Parroquia de Santiago Don Tomás Pardines Vidal con Doña María Robles Pineda.



Entregaron cristianamente su alma a Nuestro Señor:

En Valencia, la Señorita Encarnación Beltrán Menargues, que tanto se distinguió por sus virtudes y por sus entusiasmos a nuestra Sacrosanta Causa.

—En Elda, nuestro simpático paisano D. Francisco Lorenzo Rodríguez, católico virtuosísimo que con tanta resignación sobrellevó durante su vida los sufrimientos de su incapacidad corporal.

—En Orihuela, D.ª Consuelo Montero que también se distinguió siempre por su sólida virtud y su religiosidad fervorosa.

Reciban las familias de los tres difuntos mencionados, nuestro más sentido pésame.

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA

La Gastrovanadina

DEL

Licenciado Don Aurelio Coquillat

es el único remedio para curar la dispepsia, acedias, gastralgias, catarros de estómago e intestinos; cancer, vómitos y demás enfermedades del aparato digestivo.

Se vende en todas las Farmacias y Droguerías

Caja grande a Pesetas 2'50 Caja pequeña 1'50.

Orihuela.—Farmacia de Ntra. Señora de Monserrate

SECCION DE ANUNCIOS

NTRA. SRA. DE LAS TRES AVE-MARIAS
Gran fábrica de velas de cera

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (VALENCIA)

CASA FUNDADA EN 1590. PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES
CON MEDALLA DE ORO Y DIPLOMAS DE HONOR

La confianza y preferencia que el Clero Español y Comunidades religiosas han dispensado a esta antigua Casa, dan testimonio eloquente de las excelentes bondades de sus productos y caracter comercial.

Ha puesto su fabricación bajo la advocación del título que encabeza este anuncio, y sus velas llevarán en la parte inferior un etiqueta REGISTRADA de gran elíve, con dicha imagen.

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Congración de Ritos.

Por vía de ensayo, se envían franco porte, 2 kilos en un paquete.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE MUSICA DE
MATIAS ROGEL

Música, instrumental y accesorios
de todas clases

Lecciones de Solfeo, Piano y Violín

Príncipe de Vergara, 20 (ntes Vallet)

ORIHUELA

DIBUJO Y PINTURA

JOSE M.ª REBOLLO

Plaza de la Merced.—ORIHUELA

Pintura artística, decorados y pintura industrial (de brocha) Empelados de habitaciones.

EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA
CABALLEROS Y SEÑORAS

Especialidad en géneros blancos
y negros atención proferente
en artículos de punto de
todas clases

Angel Belda Martínez

Plaza de la Soledad núm. 5

—ORIHUELA—



SE HACEN ENCARGOS COMO SE DESEEN

FABRICA DE CHOCOLATES

— DE —

GUILLERMO CANOVAS

Especialidad en Cubeños, Caracas, Guayaquil, Canela, Azúcares, Galletas Té y Cafés todos diariamente.

Príncipe de Vergara núm. 4 (antes Vallet.)

ORIHUELA

Con canela o vainilla

HERNIADOS

Son indiscutibles las ventajas que reporta el ya famoso Vendaje Aleman del Dr. Pinker; y con vencidos de que éste aparato es el mejor de todos los hasta ahora conocidos; el único que sin metal alguno, posee una admirable flexibilidad y una tensión perfecta.

Se os invita a que probeis el aparato que gratuitamente se os facilitará por

ANTONIO PÉREZ (Practicante)

Plaza de Santiago 2, único representante en esta Región.

Sufrís porque queréis. Usad este Vendaje que hace curas casi increíbles.

Id casa de Pérez y hallaréis allí, el **VENDAJE IDEAL**

JABON DE LA MONEDA

(ANTES DE LA PAJARITA)

— CON DINERO EN ORO O PLATA EN LA PASTA —

Usando este jabón se blanquea y suaviza el cutis, se perfuma la piel y puede resultar gratis o tener hasta veinte veces su valor encontrado

UNA MONEDA DE CUATRO DUROS

UNA PESETA LA PASTILLA

Se vende en el establecimiento de D. José Penalva Donate.—ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS
Y PRIMERAS MATERIAS

Formulas especiales para toda clase de cultivos

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA

Don Ramón Mentero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas

Pimientos y Cáñamo en rama.

Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor.

ORIHUELA

FABRICA

de Mosaicos Hidraulicos

Piedra Artificial y Cemento Armado

DE

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.—Orhuela

DISPONIBLE